



《校外出事学校无责》

○王锋

《昆明市学校安全条例》12日正式发布,将学校安全中校方责任、家长责任分别明确,引起不少家长和老师的热议。特别是“上学放学途中出事故,学校无过错则不担责”,有人拍手叫好,也有人认为不够完善。



《抄袭仿造难风行》

○吴之如

《新京报》报道,全国政协委员、著名演员巩汉林在两会期间接受记者采访时表示,目前国产电影很难走出去,是因为抄袭和仿造太多,真正原创的、带有鲜明中国特色的相对少,这样的传播就很难。既看不到独到的东西,拍得也没人家的好,那传播的意义就不大。审查部门碰到抄袭的剧,就不能让它播出,不提供平台,它下回就不会这么做。

文艺作品包括电影,要让读者观众喜欢,当然必须接地气,言之有物,言之有

理,言之有情,能打动人,万不可虚假空洞,干瘪说教。文艺创作贵在创新,假如只是一味抄袭仿造,让人看后觉得味同嚼蜡,指望它能风靡天下、感动八方,未免奢望。巩汉林委员接受记者采访时的一番话,还是说得颇实在的。有道是:

文艺创作贵出新,抄袭仿造难风行;偷工减料太浮躁,精品尚需勤耕耘。

人们期待着文艺界不断推陈出新,打造出无愧于我们时代的文艺佳作,为百姓提供上好的精神食粮。



《自然与人品》

○叶炳昌

自然界的万物,或形象具体,或生动贴切,或深刻抽象,无不蕴含着人的品格。

岩石,巍然傲立在海岸,任凭惊涛骇浪无休无止的撕咬、拍打。千百年过去了,我们见到的是遍体鳞伤的岩体,却少看到岩体的部位崩溃。执着的岩石,纹丝不动,威然屹立在海岸边,深情地望着大海,顽强地忍受着海啸的猛烈冲击。人品中之刚正不阿、矢志不移一族,不恰是岩石的化身?

梅花,在凛冽的冰雪中绽放,在万物萧条时昂首迎春。一旦唤醒百花,春天来临,她却“俏也不争春”,于春意盎然、百花争妍、山花烂漫之时,将她那倩影隐逸花丛之中,含笑大地去了。甘愿“零落成泥碾作尘,唯有香如故”。人品中之无私无畏、洁身自好一族,不就是活脱脱的“一剪梅”么?

小溪,从大山的怀抱里蹦出。不知天高地厚,终日“哗啦”叫个不停,似乎有多么地了不起。大山深知自己的份量,它知道,只要自己轻轻地伸伸腰蹬蹬腿,就足以引起惊天动地的震撼。于是,大山总是保持沉默,不轻易发言翻身,而让小溪终日“哗啦啦”。人品中那无私奉献、不计功名一族,便是那大山的写真;而那些斤斤计较、终日怨天尤人的“小男人”和“长舌妇”,不就是那无知浅薄的小溪吗?

巨石、乱岩,横亘于山野地头。它们轻蔑、无知、自以为是地压迫着一颗颗种子。若干年后,发芽的种子冲破层层重压,以顽强的求生能力突破重围,把生命、绿色和希望播撒人间。人品中凶残专制、恃强凌弱一族,便是那骄横的巨石、乱岩;而那不畏强权,冲破重压顽强生长的种子,不就是人品中坚韧不拔、勇往直前一族?

人类,是万物之灵。自然,是人品的写真。人的品格,人间百态,仿佛都可以从自然界的万物实象中找到其原形或替身。我们在感慨大自然造化的同时,亦惊叹造物主给人类的智慧和启迪。



《8岁小学生买智能手机发红包》

○王锋

“班上有智能手机的同学都加入了一个群,他们在群里发红包、抢红包,要是我没有,他们就不跟我玩了,我就被孤立了。”读小学二年级的依依说。父母很为难:买还是不买,真是个问题。

关于开展《市中新報》创刊十周年暨出版1000期系列庆祝活动的启事

2017年,《市中新報》将迎来创刊十周年暨出版1000期的纪念日。为营造浓厚的宣传氛围,《市中新報》编辑部将于近期开展一系列庆祝活动,具体活动安排如下:

1、“我与《市中新報》”有奖征文活动

向社会各界广泛征文,优秀投稿文章将在《市中新報》陆续刊登,在刊登稿件中评选出获奖稿件。

时间:即日起至6月30日

评审方式:由区委宣传部、区文联、《市中新報》编辑部联合组成评审组。

2、头条竞赛

围绕三大攻坚战,征集反映全区社会经济发展的优秀新闻稿件,进行初审后,在《新報》陆续刊登,最后在刊登稿件中评选出获奖稿件。

时间:即日起至10月31日

评审方式:由区委宣传部、《市中新報》编辑部联合组成评审组。

3、“关注山村小学——共办一份报”走访慰问活动

联系企业或其他单位赞助冠名,购买书包、文具和书籍,到山村小学慰问,并邀请部分小学生参与报纸的制作。

时间:长期开展。

4、举办阳光少年小学生征文比赛

与日照银行合作,邀请区教育局、关工委联合举办阳光少年小学生征文比赛。在全区中小学广泛征集作品,初选优秀作品在新報刊登,并从刊登作品中最终评选获奖作品。

时间:即日起至6月30日

评审方式:日照银行、区教育局、《市中新報》编辑部联合组成评审组。

5、评选《市中新報》优秀通讯员

凡向《市中新報》投稿的通讯员,均可报名参选,并附带刊登稿件的相关报样。

时间:即日起至6月30日

评审方式:由区委宣传部、《市中新報》编辑部联合组成评审组。

各项活动细则将于近期陆续刊登,请关注每周一三五出版的《市中新報》。

《市中新報》编辑部
2017年3月8日

帝豪

相约帝豪喜酒
相伴天长地久

山东帝豪酒业有限公司



市中新報 生活需要

总编辑
褚洪波
编辑部主任
王晓琛